



Lískovice

Kraj: Královéhradecký

Správní obvod: Hořice

Nadmořská výška: 264 m n. m.

Počet obyvatel: 245

Adresa URL: www.liskovice.cz

Okres: Jičín

GPS souřadnice: 50.336888N, 15.554883E

První pís. zmínka: 1295 (730 let)

PSČ: 508 01

Historie obce Lískovice

První písemná zmínka o obci Lískovice je z r. 1295 a je spojena se jménem Dobeše z Lískovic. Z roku 1357 pochází zpráva související s místním kostelem sv. Mikuláše, farou a tvrzí, které byly právě v podacím řízení vladyky Zvěsta z Lískovic. Roku 1499 držela Lískovice Anna z Hustířan, od které zboží získal Vaněk Kordule ze Sloupna a ten jej odkázal svým dcerám Markétě, Johance a Anně. Roku 1559 se připomíná tvrz, kdy ji s dvorem získává od Zdislava Dobřenského z Dobřenic Jan Klusák z Kostelce, který ji nechal obnovit. Roku 1563 kupuje Lískovice Sabina Zilvárová z Vřesovic od Ktyštofa Proga z Velenic a připojuje je k smidarskému statku, což způsobilo definitivní zpusnutí tvrze. Za Zilvárů došlo ke stavebním úpravám gotického kostela sv. Mikuláše, západní průčelí je obohaceno o renesanční štít. Albrecht z Valdštejna přikoupil k hořickému panství roku 1629 panství domoslavické včetně Lískovic, po jeho smrti jsou Lískovice vráceny ke smidarskému panství. Roku 1648 získal zmíněné statky císařský plukovník Jan Gordon a odkázal je sestřím a jejich dětem. Dalším majitelem byl Rudolf hrabě Collored, velkopřevor maltézského řádu, a vykonavateli správy se stali do budoucna pouze vrchnostenská úředníci. Do poloviny 19. století byly Lískovice součástí panství Smidary-Hlušice. Od roku 1976 náležely Lískovice k Chomuticím, znovu se osamostatnily v roce 1990. Tereziny Dary vznikly až v roce 1777. Panovnice Marie Terezie věnovala 16 vojínům -invalidům odměnou za pomoc v bojích o země Koruny české po 24 korcích pastvin z císařského panství Smrkovice. Ti si kolem osmnáctikorcové návsi vystavěli domky a založili ves českého okruhovitého slohu. V letech 1824 -26 došlo k nárůstu obyvatel a byly vystavěny nové domy. Tereziny Dary byly sloučeny s Lískovicemi roku 1971. Vznik názvu obcí. Lískovice-název se odvozuje od keře lísky, která rostla v okolních lesích, jiná pověst uvádí, že název obce získala podle svého zakladatele. Tereziny Dary – obec získala svůj název díky daru Marie Terezie vojínům-invalidům.

